

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИЙ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 30-й

№ 146 (5961)

ВТОРНИК,

24

ИЮЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



Хорошо трудятся в третьем, решающем году девятой пятилетки рабочие по укладке асфальта Л. И. Артемьева, Л. Е. Семенова и Е. К. Сорвиллина.

В социалистическом соревновании им принадлежат ведущие места.

НА СНИМКЕ (слева направо): рабочие Л. И. Артемьева, Л. Е. Семенова и Е. К. Сорвиллина.

* * *

В числе передовых работниц филиала Ленинградской слюдяной фабрики называют имя калибровщицы Лидии Дмитриевны Ефимовой.

В коллективе она трудится более семи лет. За этот срок добилась высокой производительности труда.

На нижнем снимке: калибровщица Л. Д. Ефимова.

Фото Ю. Власова.



СПК — НАГРАДА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ

В Москве в парке «Сокольники» закончила работу выставка «Автосервис-73».

«Ленинградская правда» сообщает, что среди многочисленных советских экспонатов особенной популярностью пользовалась продукция ленинградских предприятий, в

том числе сланцевского комбината «Сланцы», который показал на выставке мастику для защиты днища кузова и деталей оперения автомобиля от коррозии. Этот вид продукции отнесен почетным дипломом Всесоюзной торговой палаты.

ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

ДОСРОЧНО!

Сегодня большую трудовую победу одержали механизаторы и полеводы первого отделения совхоза «Аврора», где управляющим О. А. Звонцов. Здесь досрочно завершено плановое задание по заготовкам сена. Высушена и уложена на хранение 912-я тонна сена высокого качества.

В. ПАПУШИН.

ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Машинисты пресс-подборщиков В. Николаев и И. Алексеев из совхоза «Родина», соревнуясь между собой, добиваются высоких результатов. Так, В. Николаев за 19 дней запрессовал в кипы 429 тонн сена, И. Алексеев за 20 дней — 455 тонн.

В. ПЕТРОВ.

ПОВЫСИЛИ ТЕМП

Совхоз «Старопольский» резко усилил темп на заготовке грубых кормов. Сквозной механизированный отряд в бригаде Заручье завершил закладку сенажа. Траншея в 400 тонн заполнена массой в сроки, предусмотренные технологией приготовления этого вида корма.

М. АЛЕКСЕЕВ.

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

В июле сложилась трудная обстановка на пастбищах. Отсутствие осадков отрицательно сказалось на росте трав. Тем не менее там, где по-хозяйски отнеслись к вопросам пастбищного содержания скота, предприняли ряд оперативных мер — таких, как доставка на скотные дворы зеленой подкормки, пастбища на полях, где после уборки многолетних трав поднялась отава, своеевременное снабжение водой, — надой не только не снизился, а в ряде случаев, наоборот, возросли.

Самый высокий надой за 20 дней июля получен в совхозе «Аврора». Все фермы перевыполнили плановые задания, получена значительная прибавка надоя. Первое место в соревновании животноводов занимает колхоз фермы Дубок, где заведующий А. И. Минина. Коллектив этой фермы держит первенство и среди скотных дворов района.

За последнюю декаду улучшили содержание скота в совхозе «Старопольский». Здесь приняли решительные меры по организации доставки на фермы зеленой подкормки. В сутки каждая из коров получает не менее 25—30 килограммов зелени. В результате получена прибавка надоя.

Ряд организационных мер проведен на фермах совхоза «Родина». Здесь для выпаса скота выделили участки из-под многолет-

ЕСЛИ К ДЕЛУ ОТНОСИТЬСЯ ПО-ХОЗЯЙСКИ

них трав, на которых поднялась отава. Там, где такой возможности нет, животным регулярно даётся зеленая подкормка.

Первое место в соревновании животноводов хозяйства прочно удерживает ферма Монастырек второго отделения, которая по надоям прошлого года была первой в районе.

Сейчас дояркам этого скотного двора приходится ликвидировать «минус», который по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 253 килограмма. В распоряжении этой фермы нет долголетних культурных пастбищ. Стадо здесь пасут на естественных, где скучные травы. Надо ли доказывать, что животным нужна зеленая подкормка? К сожалению, зеленка доставляется на скотный двор нерегулярно, а это отражается на надоях.

Различные неполадки, неурядицы в организации пастбищного содержания скота мешают поднимать надой и на остальных фермах хозяйства.

Руководителям совхоза «Сланцевский» необходимо принять срочные меры по нормализации обстановки на фермах, создать все условия для повышения надоя.

СВЕДЕНИЯ
о надоях молока в совхозах района на 21 июля 1973 года
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 20 дн. июля	По сравне- нию с тем же перио- дом прош- лого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравне- нию с тем же перио- дом прош- лого года
«Аврора»	251	+32	2031	+249
«Старопольский»	211	+3	1548	-118
«Родина»	203	+1	1538	-68
«Осьминский»	205	+16	1554	+96
«Сланцевский»	200	-8	1609	-167
По району:	211	+6	1623	-34



Чтобы каждый был активным

Состоялось партийно-комсомольское собрание шахты «Ленинградская». С докладом о работе комсомольской организации по воспитанию молодежи в духе требований XXIV съезда КПСС выступил секретарь комитета ВЛКСМ шахты В. Черепанов. Коммунисты и комсомольцы обсудили доклад и приняли деловое, конкретное постановление, направленное на активизацию общественной деятельности молодых горняков.

На собрании секретарь комитета ВЛКСМ шахтоуправления «Ленинградсланец» член горкома комсомола В. Плещаков вручил диплом ГК ВЛКСМ геологу шахты Т. Рудич за активное участие в спортивной и общественной жизни. В. Плещаков вручил звеньевому очистного забоя участка № 9 А. Семенову значок «Лауреат Всесоюзного фестиваля советской молодежи». Это звание присвоено молодому горняку за отличные производственные показатели и общественную работу.

У химиков новоселье

В прошедшие выходные дни свыше семидесяти семей рабочих и служащих комбината «Сланцы» въехали в новые квартиры. Забота о жизни и быте тружеников комбината чувствуется и во вновь выстроенным бытовом корпусе, и в открытии внутризаводской столовой.

Подведены итоги

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива городского торга. Заместитель директора торга Н. В. Корехова сделала доклад об итогах работы за первое полугодие. Лучшими предприятиями признаны магазин № 42 и столовая № 7. Они награждены переходящими Красными знаменами горкома КПСС и горисполкома, которые вручил заместитель председателя исполнкома горсовета Г. И. Боровиков. Коллективам магазинов №№ 4, 45, 47, «Детский мир» и ряду других вручены дипломы «Победитель социалистического соревнования» областного комитета профсоюза работников торговли и областного управления по торговле.

Строится первый девятивэтажный

Весьма начинает расти наш город. В районе больничного городка заложен первый в Сланцах девятивэтажный дом. На днях были завершены работы по монтажу высотного башенного крана. Строить дом будет одна из лучших комплексных бригад треста-плотадки № 63, которой руководит С. Петров.

**К 70-летию
II съезда РСДРП**

Председатель партбюро электротехника СПК «Сланцы» Г. М. Всеволодов задумался.

— Никаких особых примеров я вам, к сожалению, привести не могу. Понимаете, когда человек все время работает отлично, этого, в общем, как-то и не замечаешь. Даже не так. «Не замечаешь» — слишком сильно сказано. Замечаешь, видишь, но иного от него уже и не ждешь. «Так и должно быть», — думаешь про себя. Но разве не является эта постоянная уверенность в нем сама по себе показателем ответственности, с которой человек относится к делу?

Трудно было с этим не согласиться, тем более, что смысл работы начальника одной из дежурных смен электротехника коммуниста Ю. М. Ухова, о котором мы говорили с Григорием Михайловичем, как раз и состоит в том, чтобы не допустить всяческих не-предвиденных осложнений, сде-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

лать все, чтобы снабжение комбината электроэнергией было бесперебойным. И чем меньше будет разного рода ЧП, тем лучше выполняет свою задачу дежурный персонал на подстанциях.

Совсем недавно прервалась поставка электроэнергии в цех сушки и прокалки нефтяного кокса. Смена Ухова уже заканчивала свою работу, но до тех пор, пока снова не заработало остановившееся оборудование, Ю. М. Ухов и его товарищи по смене оставались на своих местах.

Обычный факт. И сам по себе он говорит, в общем-то, совсем немного. Но чем больше я спрашивал об Ухове, тем сильнее убеждался в правильности характеристики, которую дал Ю. М. Ухов председатель парткома электротехника: энергичен, с высокой мерой ответственности, не считается со своим временем. Не случайно смена, возглавляемая им, носит звание коллектива коммунистического труда.

Характерный пример привела мне заместитель начальника цеха Н. А. Бурова. Для того, чтобы более оперативно обслуживать подстанции, которые расположены довольно далеко друг от друга, Ухов предложил использовать... велосипеды. И добился своего. Теперь велосипед есть у начальника смены и у дежурного электромонтера.

— Пробивной, — скажет кто-нибудь. Что ж, в некотором смысле он будет прав. Но дело в том, что определение «пробивной» больше подходит к человеку, который проталкивает какое-нибудь дело лично для себя, для своей выгоды. Случай же, о котором рассказала Н. А. Бурова, мне кажется, показывает Ухова как человека энергичного, инициативного. А пробивной и инициативный — разные вещи.

Наверное, от небезразличия Ухова к окружающему миру да еще от молодости (ему чуть больше 30 лет) идет и некоторая

его грубоватость. Это отмечают многие.

— Да ведь они, пока не потребуешь, ничего не сделают, — за- пальчиво вскинулся Юрий Михайлович, когда я намекнул об этой черте его характера, — а другой смене за них убирать!

Невольно представилось, каким тоном он объяснялся с ремонтниками, о которых зашел наш разговор.

Нельзя сказать, что он не умеет обходиться с людьми. Успех своей смены в социалистическом соревновании Юрий Михайлович объясняет тесным контактом между людьми, их умением сообща решать все проблемы. А ведь сознательного отношения к делу грубостью наверняка не добьешься.

Да, Ю. М. Ухов не идеальный человек, но, видно, недаром коммунисты цеха на своем собрании избрали его председателем группы народного контроля. Ответственность Ухова не ограничивается его прямыми обязанностями.

Я интересовался, есть ли уже теперь, после прошествия столь малого количества времени, сдвиги в работе народного контроля. Оказалось — есть. Его заместитель на этой общественной должности Л. М. Лонский рассказал, что все запланированные мероприятия теперь выполняются в установленные графиком сроки. Были выявлены упущения, связанные с выдачей спецодежды, улучшено хранение материалов и запасного имущества.

Думается, что активность эта не временная. Когда Ухов рассказал мне о недавно проведенном рейде по выявлению загруженности газодувов и посетовал, что они загружены только на 40 процентов, я поинтересовался, что он намерен делать дальше.

— Надо ставить вопрос перед администрацией комбината, — ответил Юрий Михайлович.

И я уверен: своего он добьется.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Валентина Ивановна Степанова работает инженером по комплектации в отделе снабжения ремонтно-механического завода. Более двадцати лет трудится она в коллективе, хорошо знает и любит свое дело. Имя Валентины Ивановны стоит в числе лучших людей предприятия. **НА СНИМКЕ:** инженер В. И. Степанова.

Фото Ю. Власова.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Такой вопрос обсужден на расширенном заседании профсоюзного комитета комбината «Стройдеталь». С отчетами выступили начальник арматурного цеха В. А. Семенов и и. о. начальника цеха ячеистых бетонов В. П. Шишкун.

Выступающие говорили о недостатках в производственной культуре. Бытовые помещения в арматурном цехе

содержатся в плохом состоянии. В цехах не всегда ведется подготовка рабочих мест к началу трудового дня, что отрицательно оказывается на выработке.

Профсоюзный комитет обязал руководителей цехов тт. Семенова и Шишкунова и цеховые профсоюзные комитеты быстрее устранить недостатки.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.



ТРУД НА ПОЛЬЗУ

Учащиеся восьмых — девятых классов школ города проходили производственную практику на консервном заводе. Их было больше ста человек. Трудно разместить такую армию по рабочим местам, научить какому-либо делу. Но скоро все эти трудности были преодолены.

В короткий срок школьники получили необходимые производственные навыки. Благодаря им на заводе в июне была дана самая высокая выработка за все время существования предприятия: 31.000 декалитров напитков и 310 тысяч условных банок консервов.

Коллектив завода благодарит учеников школ №№ 1, 3 и 11 за помощь. А. КОНДРАХИНА, директор консервного завода.

ЗАГОРИТСЯ ЛИ ШАХТЕРСКАЯ ЗВЕЗДА?

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

В каждом большом и малом городе есть свой традиционный праздник, который широко отмечает все население. В Сланцах таким праздником является День шахтера.

Почти в каждой второй семье есть шахтеры. Сланец — основное сырье для комбината «Сланцы» и топливо для тепловых электростанций, а его отходы — горная порода и сланцевая зола — используются в производстве строительных материалов, цемента, в дорожном строительстве. Словом, шахтеры обеспечивают сырьем многие предприятия в нашем городе, построенные за годы послевоенных пятилеток. Вот почему сланцевчане любят шахтерский праздник и тщательно готовятся к его приходу.

Каким же трудовым подарком готовятся встретить свой традиционный праздник горняки шахты № 3?

— Думаем, что в августе ликвидируем задолженность по сланцу и в целом улучшим показатели, — заверяют руководители шахты № 3. — Нам очень хочет-

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

На заседании профсоюзного комитета цеха канатных дорог комбината «Сланцы» обсужден доклад начальника цеха Л. П. Федорова о работе коллектива за первую половину 1973 года, подведены итоги социалистического соревнования за второй квартал.

Передовиками названы: среди технологических смен — коллектив, возглавляемый А. В. Ивановым, среди ремонтных групп — бригада В. К. Храмца.

ЛЕКЦИЯ В ЦЕХЕ

В красном уголке печного цеха комбината «Сланцы» состоялась лекция на тему: «Советско-американские отношения». По просьбе рабочих лекцию читал ответственный секретарь правления городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов.

Сейчас на шахте из-за неисправных электромоторов простаивает 7 электровозов, что заметно отражается на работе внутришахтного транспорта. Для портальных машин нет подшипников, конических шестерен, траков и других запасных частей. Что сделали руководители конторы материально-технического снабжения шахтоуправления по устранению недостатков? Отобрали у шахты № 3 последнюю дежурную машину, на которой раньше привозили со склада запасные части.

Партийному бюро и профсоюзному комитету шахты № 3 необходимо обратить внимание на гласность соревнования. Последний номер общешахтной газеты «Труд шахтера» был выпущен 9 мая.

Для того чтобы на шахте загорелась праздничная звезда, нужно единственное: повседневный анализ работы горных участков, оперативное устранение недостатков в работе внутришахтного транспорта, в снабжении запасными частями.

И. КОНОНОВ.

ся, чтобы над копром вновь загорелась шахтерская звезда.

Что же, собственно, случилось с передовым шахтерским коллективом в летние месяцы? Почему он попал в список отстающих?

Секрет простой: в июне коллективы горных участков резко снизили добычу сланца. Так, участок № 1 задолжал 712 тонн сланца, участок № 2 — 1.463 тонны. В июле положение с добычей сланца еще более ухудшилось: за первые десять рабочих дней общая задолженность по шахте составила 2.322 тонны.

Причин невыполнения плана добычи сланца несколько: недостаток рабочих в добывающих и проходческих бригадах, плохая работа внутришахтного транспорта, нехватка запасных частей к шахтным электровозам и другие.

Все эти неполадки можно на-глядно проследить на работе горняков участка № 1, где за первую половину июля задолжали 1.539 тонн сланца.

**ЗА ПУДОВЫЕ
НАДОИ**

Трибуна животновода

СЛАГАЕМЫЕ ДОСТИЖЕНИЙ

Имя передовой доярки совхоза «Аврора» А. Е. Мельниковой хорошо известно животноводам района. По итогам соревнования за получение высоких надоев она постоянно впереди.

КАК-ТО ПРИШЛА к нам на ферму Дубок секретарь партийной организации совхоза Анна Николаевна Лисакова. Разговор зашел о почине передовых доярок Тосненского района, о пудовых надоев. Обращаясь ко мне, она спросила:

— Есть ли возможность, Анна Егоровна, еще выше поднять надои?

Такому вопросу я не удивилась. Вместе с напарницей Марией Никоновной Федоровой мы уже не раз говорили об этом. Очень хотелось повысить результаты работы. Дело в том, что мы соревнуемся с доярками фермы Перницы второго отделения хозяйства. Мы в сутки надаиваем по 16 килограммов молока, а соперницы — на килограмм больше.

— На месте стоять не собираемся, — ответила я Лисаковой.

— За счет чего думаете поднять надои? — спросила Анна Николаевна.

— Резервы все тут, — сказала я и показала руки.

— Правильно! Еще лучше будем работать, — согласились мои подруги по ферме.

В этом году мы с Марией Никоновной Федоровой решили в среднем от каждой коровы получить по 3.850 килограммов молока. Таково обязательство. Как мы его выполняем? Расскажу обо всем по порядку.

Уход за животными на нашем скотном дворе организован в две смены. Утром и вечером каждая из доярок обслуживает группу в 50 коров. Таких групп у нас две. В полдень на скотный двор приходят все четыре доярки. Итак, вместо трех раз каждая доярка приходит на скотный двор два раза.

У нас есть правило: домой с фермы не спешить. Хочется об служить животных, как говорят, на самом высоком уровне.

В чем «секреты» стабильной работы доярки? Да и есть ли они? Видимо, дело в том, как относиться к выполняемой работе...

Обо всем этом и рассказывает А. Е. Мельникова.

Торопливость — делу помеха. Сейчас много говорят и пишут о передовом опыте доярок. Об этом и я скажу. В соревновании доярок мы с Федоровой вышли на первое место. У нас самый высокий результат: с начала года получили от каждой коровы уже более 2.500 килограммов молока.

Нам могут задать вопрос: «За счет каких резервов удалось поднять надои?». Постараюсь ответить. Тут уместно вспомнить почин тосненцев. Действительно, если взяться за дело по-хозяйски, ежедневно больше внимания уделять уходу за животными, то результаты не замедлят сказаться. Мы тщательно ведем разой, внимательно следим за кормлением, стараемся, чтобы в помещении скотного двора всегда было чисто. Такие коровы, как Умница, Пчелка, Чернушка, Малышка, Верба, дают в сутки от 24 до 27 килограммов молока. Есть, конечно, и животные, которые по своему возрасту уже не в состоянии давать много молока. Зоотехническая служба обещает со временем убрать их.

С каждым годом у нас становится больше высокоудойных коров. Животных мы бережем. Подходим к ним с ласковыми словами. Особое внимание уделяем процессу дойки. Тут ни о какой торопливости и речи не может быть. Только от наших рук, от нашего внимания, постоянной заботливости зависит хорошее состояние вымени коровы. Перед началом дойки тщательно обмываем его, массажируем. Первые струйки молока сдаиваем в отдельную посуду. Только после этого приступаем к работе с помощью доильного аппарата.

В распоряжении фермы пока нет долголетних культурных пастбищ. Скот приходится пасти на естественных, трава на которых

в эти жаркие дни огрубела, пожухла. Поэтому подкармливаем коров горохово-овсяной смесью. Задача кормления очень важная. Ведь почему на многих фермах нашего района невысока продуктивность дойного стада? Убеждена, что главная причина тут кроется в неравномерном, а порой явно в недостаточном кормлении животных. У нас вопросами снабжения кормами ежедневно занимается управляющий отделением Олег Александрович Званцев. Сейчас горячая пора заготовок кормов. Хлопот у Званцева много. Но, несмотря на свою огромную занятость, он ежедневно интересуется делами фермы, помогает оперативно устранять возникающие недостатки.

Хотя ферма у нас и передовая, но недостатки есть. Ухудшился травостой, возникла потребность в зеленой подкормке. И ее доставили на скотный двор, но залежалую. Коровы ее почти не едят. Спрашивается, кто виноват? Несколько полеводы и механизаторы, участвующие в доставке зелени, не разбираются в ее качестве, не знают, какой она должна быть? Отлично знают — не первый год в совхозе работают. Просто люди недобросовестно отнеслись к порученному делу.

Или такой факт. За доставку воды на пастбища отвечает механизатор Артур Кузьмич Сибуль. В жаркие дни он нередко подводит нас, не доставляя вовремя воду. Если так будет продолжаться, поставим вопрос о замене нерадивого тракториста.

Мы, доярки, трудимся с полной отдачей и вправе потребовать напряженного труда и от тех, от кого тоже зависит продуктивность стада.

А. МЕЛЬНИКОВА,
доярка фермы Дубок первого
отделения совхоза «Аврора».

НА ПОЛЯХ — ШКОЛЬНИКИ

У механизаторов и полеводов первого отделения совхоза «Родина» есть заботливые помощники. Это — учащиеся старших классов и выпускники Попковогорской школы, проживающие в Выскатке. Все они объединены в производственную бригаду.

Бот уже четвертый год прошел, как действует эта бригада. Сейчас в ней 23 школьника. Начиная с 13 июня бригада стала

ежедневно появляться на полях, занятых под корнеплодами, свеклой. Конечно, надо обладать определенной выдержкой, заставить себя напряженно потрудиться несколько часов подряд. Такая выдержка у ребят есть. И совсем не беда, что жарко прилипает солнце, что немного устали. Быстро мелькают руки у Наташи Даниловой, Веры Щукиной, Мариной Новиковой, которые ведут прополку.

Не хотят от них отставать сестры Валя и Таня Клочковы, Владимир Маркелов.

Управляющий отделением Кирилл Викторович Новиков поблагодарил ребят за оказываемую помощь в прополке корнеплодов. Нынче к этой работе не пришлось привлекать взрослых. С ней отлично справились школьники.

Р. АНТОНОВА,
селькор.

МУЖЕСТВО И ГЕРОИЗМ

Ростов-на-Дону. Работниками управления внутренних дел облисполкома была задержана вооруженная группа бандитов.

В солнечный июньский день нес свою службу экипаж подвижной милиционской группы в составе младшего лейтенанта Евгения Николаевича Кубышты (на снимке слева) и младшего сержанта Алексея Алексеевича Русова.

Экипаж курсировал в квадрате Октябрьского района города, следил за движением машины, доставившей из Госбанка в институт «Южгипроводхоз» крупную сумму денег. Женщина-кассир и сопровождающие ее товарищи с

денежной сумкой в руках скрылись за дверью, и милицейская машина отъехала от здания института по заданию, полученному по радио.

Трое вооруженных грабителей, совершивших не одно разбойное нападение, подготовились еще к одному. Подкараулив кассира в здании института, бандиты отняли у нее сумку с деньгами, убили человека, вставшего у них на пути, и пытались скрыться.

Услышав выстрелы и крики, комсомолец А. Русов бросился на помощь. Он добежал до угла дома и увидел, как три бандита уходят по пустырю к шоссе.



Выставка работ художника Жукова

Более двух тысяч рисунков насчитывает Лениниана народного художника СССР Николая Жукова. В течение многих лет он работает над образом вождя и основателя Коммунистической партии Советского Союза.

В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка работ художника, посвященная 70-летию II съезда РСДРП.

НА СНИМКЕ: рисунок «Неопубликованный снимок». Автор Н. Жуков. 1971 год.

Фотохроника ТАСС

УЧЕБА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Работники культуры нашего района два раза в квартал собираются на семинары, которые служат действенным средством практического и теоретического обучения кадров.

Вот и на этот раз 29 июля на очередном семинаре работники клубов и библиотек прослушали ряд лекций по правовой проблеме.

Об ответственности несовершеннолетних за правонарушение рассказал адвокат юридической консультации И. Г. Рябцева. Заведующая передвижным фондом районной библиотеки В. И. Цих в своем выступлении показала роль культпросветучреждений района в нравственном и правовом воспитании тружеников.

После работы в клубной и библиотечной секциях были подведены итоги работы учреждений культуры за второй квартал. Первое место и переходящий кубок присуждены Старопольскому Дому культуры (директор Л. А. Мартынова) как лучшему среди сельских ДК района. Среди сельских клубов первое место завоевал Савиновщинский (заведующий П. В. Парунова). Лучшей библиотекой города названа детская районная (заведующая Э. Н. Горшкова). Из сельских библиотек лучшей стала Загривская (заведующая Г. В. Радугина).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„КОГДА ГОРОД СПИТ“

Под таким заголовком в «Знамени труда» за 14 июня с. г. было опубликовано письмо машиниста участка механизации треста-площадки № 63 т. Макаровой, в котором она сообщала о фактах хищения стройматериалов со стройобъектов города в ночное время.

Начальник дружины треста-площадки № 63 т. Бондарчик сообщил в редакцию, что факты, опубликованные в газете, подтвердились. В настящее время приняты меры по привлечению дружинников для проведения рейдов по всем объектам треста, находящимся в черте города, в вечернее и ночное время.

На американском оборудовании

Выпуск статоров для электрических моторов с числом оборотов свыше трех с половиной тысяч в минуту начали в ереванском объединении «Армэлектродвигатель». Эти узлы пойдут на комплектацию машин новой серии А-4, которые найдут применение в машиностроении и сельском хозяйстве. Отдельные детали и обмотка статоров изготавливаются на оборудовании фирм «Форт-Вайн», закупленном в США.

(ТАСС)

БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ

Охрана природы и ее богатство — дело общегосударственное, обязанность каждого. В этом году районное общество охраны природы приняло на себя определенные обязательства. Прошло полгода. Наступило время подвести некоторые итоги.

Совет общества значительное внимание уделил пропагандистской работе. Достаточно сказать, что в течение минувшего полугодия активисты прочитали свыше 190 лекций и докладов, которые сопровождались показом кинофильмов. Ими охвачено 16.700 человек. Чтение лекций среди трудящихся приносит ощущимую пользу. Намного меньше стало различных нарушений в лесу и на водоемах. Люди любовнее и бережливей относятся к дарам природы. За это же время проведено 3 школьные выставки. Их посетило 8.400 человек.

ПИТЬЕВАЯ ВОДА ИЗ... БОЛОТА

Не только из прозрачных звонких ключей приходится пить воду тем, кто идет нехожеными лесными тропами, степным бездорожьем, — геологам, строителям, охотникам... Это о них думали ученые нескольких ленинградских вузов, разрабатывая способ очистки воды электричеством.

Материалами для исследования послужила вода Фонтанки, болотная, а также искусственно загаженная вода. Проводя опыты на установке производительностью до 30 литров в час, ученые добились такого сочетания электрических полей и разрядов, при котором бактерии либо «исключались» вовсе, либо их количество уменьшилось до требований ГОСТа к питьевой воде.

Впервые найден метод очистки, отличающийся от предшествующих разработок в этой области и эффективностью, и надежностью. Специалисты считают, что в недалеком будущем появится малогабаритная высокопроизводительная установка, которая позволит в полевых условиях очищать болотную воду. (ЛенТАСС)

ОТМЕЧЕНЫ

В этот воскресный день много людно было на территории склада кожевенного сырья заготконтакты района. Сюда пришли кролиководы города и района. Здесь можно было познакомиться с настоящими мастерами и с начинаяющими. Внимание присутствующих привлекли красивые зверьки, доставленные на выставку опытными кролиководами. Гордится своим питомцем В. Намочилин. Его белый великан выглядит

Наталья Сергеевна СОЛОВСКОЙ

Коллектив женской консультации ЦРБ поздравляет Вас с днем рождения, желает здоровья, успехов в труде.

Ольге Глебовне ГАЛКИНОЙ

Дорогая мама и бабушка! Поздравляем тебя с 70-летием. Желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни на радость твоим детям и внукам. Дети и внуки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 25 ИЮЛЯ
10.30 — Л. Зорин — «Варшавская мелодия». Спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 12.30 — «Трудовой наказ». Телеочерк. 13.00 — Концерт. 13.25 — «Рассказы о профессиях». 15.50 —

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография Тимофеева И. К., Ковалева Т. И.

Ленуприздана, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали

Объем 1 печ. л. Тираж 11 708. Заказ 2319

отмечалось большое загрязнение водоемов. Руководителям предприятий было предложено немедленно ликвидировать пробелы, наладить порядок в этом деле.

Однако директор сланцево-

рекомбината т. Белянин, директор цементного завода т. Арутюнов, начальник Сланцевского объединения грузового автотранспорта т. Запутряев, ди-

ректор совхоза «Сланцевский» т. Чижов и многие другие не сделали выводов из этих постановлений.

Районное общество охраны

природы будет и впредь делать все от него зависящее для того, чтобы наша природа радовала душу людей, а ее богатства правильно и рационально использовались. Но для этого необходима помощь и поддержка со стороны руководителей предприятий и общественных организаций.

Я. КУЛАКОВ,

зам. председателя райсовета

ВООП.

Трудящимися города с помощью первичных организаций высажено на улицах и в скверах 18.650 деревьев и декоративных кустов, разбиты цветочные клумбы.

Позаботилось общество и о пернатых друзьях. Для них изготовлено и развезено 1.610 искусственных гнездовьев и скворечников. Собрано 1.590 килограммов семян ценных древесных пород и трав. Заложено 32 гектара лесных питомников, посажен лес на площади 385 гектаров.

Перечень полезных дел можно было продолжить, но мне хочется отметить те коллективы, которые проявляют наибольшую заботу об охране природы, многое делают для того, чтобы богатства ее приумножались. Лучшими в этом отношении показали себя первичные организации СПК «Сланцы», где председателем О. В. Зинченко, центральной

районной больницы (председатель Н. П. Струнева), СРСУ № 6, шахтоуправления «Ленинград-Сланец», всех школ района, кроме первой, второй, пятой, десятой и Попковогорской.

К сожалению, не на всех предприятиях первичные организации работают хорошо. Оставляет желать лучшего деятельность коллективов регенеративного завода, шахт, цементного, консервного, молочного заводов, хлебокомбината и многих других.

Одновременно следует заметить то, что многие руководители предприятий продолжают не выполнять своих обязательств по охране природы и ее богатства. Так, 20 апреля бюро горкома КПСС, а 24 мая исполкомом городского Совета депутатов трудящихся на своих заседаниях вскрыли ряд существенных недостатков по охране природы. В особенности

ФОРПОСТ ЗАПОЛЯРЬЯ



ЛУЧШИЕ КРОЛИКОВОДЫ

внушительно. Вес кролика — 7,4 килограмма. Кстати, тут же оказывается достойный «соперник». Это шиншила весом 7,4 килограмма, принадлежащая К. Сойкину.

На выставке были представлены кролики лучших пород. Это советская шиншила, белый и серый великаны, белорусская бабочка, горностаевый, белый пуховый и другие. Особенно хороши кролиководы представили В. Намочилин, К. Сойкин, В. Савельев, Г. Краев, Р. Малинин, С. Торопаев. Всем им вручены премии. Первую премию получил В. Намочилин.

Посетители остались довольны выставкой. Кролиководы приобрели здесь около 300 зверьков ценных пород.

И. МИХАЙЛОВ, заместитель директора заготовительной конторы Сланцевского района.

На снимке: «атакуют» ракетные катера.

отмечалось большое загрязнение водоемов. Руководителям предприятий было предложено немедленно ликвидировать пробелы, наладить порядок в этом деле.

Однако директор сланцево-

рекомбината т. Белянин, директор цементного завода т. Арутюнов, начальник Сланцевского объединения грузового автотранспорта т. Запутряев, ди-

ректор совхоза «Сланцевский» т. Чижов и многие другие не сделали выводов из этих постановлений.

Районное общество охраны

природы будет и впредь делать все от него зависящее для того, чтобы наша природа радовала душу людей, а ее богатства правильно и рационально использовались. Но для этого необходима помощь и поддержка со стороны руководителей предприятий и общественных организаций.

Я. КУЛАКОВ,

зам. председателя райсовета

ВООП.

УДОБНО ПОКУПАТЕЛЯМ, ВЫГОДНО ГОСУДАРСТВУ

Ленинградцы хорошо отзываются о такой форме торговли, как отпуск молока из охлаждаемой емкости, установленной в торговом зале магазина. «Хозяйничают» тут сами покупатели: они наливают молоко из крана в морные кружки, а затем в свою посуду. Стоимость оплачивают в кассу при выходе из торгового зала. Сейчас так работают три магазина торга «Ленмолоко», а во втором полугодии охлаждаемые емкости будут смонтированы еще в семи магазинах.

Продажа молока из охлаждаемых емкостей — одно из многих добрых дел коллектива торга. Он широко внедряет прогрессивные методы обслуживания населения, первым в городе завершил перевод почти всех магазинов на самообслуживание. Подсчитано, что время, затрачиваемое на приобретение продуктов, здесь сократилось в два раза.

Перевод магазинов на самообслуживание сулит большие выгоды государству. Это видно на примере торга. Раньше его товарооборот ежегодно увеличивался на 2—2,5 процента, теперь — на 4, а по отдельным магазинам — от 10 до 25 процентов. Возросла и производительность труда работников массовых профессий.

Завершают перевод своих магазинов на самообслуживание и работники «Ленхлебторга»: сейчас доля продажи товаров по такому методу составляет 70 процентов к общему товарообороту торга. В текущем году на самообслуживание будет переведено еще 46 хлебобулочных, расположенных в Ленинграде и пригородах.

(ЛенТАСС)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

УНИВЕРМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНО
(ул. Ленина, дом № 21)
с 24 по 28 июля

ПРОВОДИТ

РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ОБУВИ.
ВАМ БУДЕТ ПРЕДЛОЖЕН

большой выбор мужской, женской и детской обуви.

При центральной районной больнице 7—8 августа 1973 года будет работать бригада Ленинградской ортопедической фабрики. Посетителям иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

Желающие получить благоустроенные квартиры в новых домах д. Старополе или д. Загривье и сдать комнаты в г. Сланцы должны обратиться в строительный трест № 63 по улице Свердлова, дом № 12-а, к заместителю управляющего.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.